



Слава  
Слава

Хочу

# История появления праздника

Корнями история празднования Нового Года уходит в Месопотамию, где зародилась традиция отмечать весенное пробуждение природы, происходило это в марте месяце. Уже тогда веселье длилось больше недели. Никто в эти дни не работал, люди ходили на гуляния и веселые маскарады.

Позже обычай встречать Новый Год переняли греки, затем египтяне и римляне.

В России Новый Год не всегда отмечали в ночь с 31 декабря на 1 января.

На какую дату выпадал этот праздник у язычников, до крещения Руси, неизвестно до сих пор, однако фактом является то, что празднование Нового Года совпадало с окончанием зимы.

С появлением нового летоисчисления, связанного с крещением Руси, за праздником закрепилась дата 1 марта, позже она передвинулась на 1 сентября.

В 1699 году царь Петр I издал указ о праздновании Нового Года 1 января. Это было сделано по примеру всех европейских стран, живших по григорианскому календарю.

До настоящего времени праздник в России отмечают 1 января.



# Новогодние традиции

В каждой стране свои новогодние традиции, однако есть несколько праздничных обычаяев, которые соблюдают люди во всём мире.

## Что принято делать на Новый Год?

### *Собираться всей семьёй.*

Большинство людей стремятся встретить праздник в тёплой, уютной, домашней атмосфере. Поднять бокалы пенящегося шампанского, загадать желание в кругу родных и друзей, посидеть за праздничным столом, – именно эти вещи ценятся во всех странах мира!



### *Украшать дом.*

Создавать праздничную атмосферу в доме принято с древних времён. Чем только не украшали своё жилище наши предки! В основном, это было что-то съедобное: яблоки, орехи, картофель и даже яйца. Значительно позже появились стеклянные шары, гирлянды и прочие знакомые нам элементы декора. Сегодня выбор новогодних украшений настолько велик, что подобрать именно то, что сделает ваш дом неповторимым и сказочным, не составит труда.

### *Дарить подарки.*

Ни один Новый Год не обходится без подарков. Так было и раньше, люди поздравляли друг друга с завершением старого года и началом чего-то совершенно прекрасного.

Традиция дарить подарки, безусловно, является одной из самых приятных!

# Символ Нового Года

## Ежегодная символика по восточному календарю

Каждый год – это год какого-либо животного по восточному календарю.

2021 год – это год Белого Металлического Быка.

Соответственно символом будущего года является именно бык. Фигурки быка, новогодний декор с рисунками быка будут украшать квартиры и ёлки в 2021 году.

## Дед Мороз и снегурочка

Главным символом Нового Года является дедушка с белой бородой – Дед Мороз. Дед Мороз обычно высокий, седовласый старик с длинной белой бородой и красным носом. Его дружелюбные глаза цепко высматривают среди детей самых послушных и оставляет для них подарки в Новогоднюю ночь под ёлкой.

Ещё один символ Нового Года – внучка Деда Мороза. Снегурочка помощница Деда Мороза, которая представлена как молодая, красивая девушка с русой, длинной косой.

## Ёлка

Ёлка обязательная традиция Нового Года, но и также символ.



# Праздник Новый Год в современной России

Хотя и во всех городах начинаются различные гулянья, а в новогоднюю ночь артисты дают концерты, Новый Год считается семейным праздником. Такой праздник в современное время принято отмечать в кругу семьи, с родственниками, за общим столом.

Перед традиционным сбором за столом, все домашние чувствуют в украшении квартиры и главного атрибута Нового Года – ёлки. Благодаря таким украшениям, Новый Год приобретает фантастический окрас, а в западных странах даже устраиваются гонки, кто лучше украсит свой дом.

Когда приходит время застолья, глава семьи может переодеться Дедом Морозом, чтобы порадовать малышню, либо приглашаются специальные актёры, которые разыгрывают сценки и дарят детям заранее купленные подарки.

За 5 минут до 12, начинается президентская речь, после которой происходит торжественный бой курантов. Когда бьют куранты люди загадывают желания, пьют шампанское и зажигают бенгальские огни.



# Когда наступит Новый год

В нашей стране традиции праздновать Новый год в ночь с 31 декабря на 1 января триста с лишним лет. Впервые так отметили его наступление при Петре I, это был 1700-й год. Главные торжества тогда прошли на Красной площади, а продолжался праздник неделю - почти как сейчас у нас.

Что же касается нового 2021-го года по Восточному календарю, он отмечается позже нашего, в соответствии с лунным циклом. Дата всегда разная. 2021-й год Белого Металлического Быка наступит 25 февраля.

1 января — Новый год по григорианскому, юлианскому и новоюлианскому календарям.

Между 21 января и 21 февраля (один из дней) — Китайский Новый год (Китай).

21 или 22 марта — Иранский Новый год Навруз (Иран, Азербайджан, Казахстан, Киргизия, Таджикистан, Туркмения, Узбекистан).

14 апреля — бенгальский Новый год (Бангладеш).

163 дня после Песаха (не раньше 5 сентября и не позже 5 октября) — Еврейский праздник Рош ха-Шана (Израиль).



# Старый Новый год

Старый Новый год пришел в нашу культуру вместе со старым стилем летоисчисления.

В 1918 году большевистское правительство решило поменять календарь. Царская Россия жила по юлианскому календарю, а Европа — по григорианскому. Первый был создан в Римской империи и основывался на древнеегипетской астрономии. Григорианский календарь же был более точным, его создали в XVI веке с учетом новейших знаний об устройстве вселенной. Разница между двумя системами исчисления составляла 13 дней и создавала неудобства для ведения международных политических и экономических дел и приводила к забавным казусам в повседневной жизни. Например, по датам на почтовых штемпелях выходило, что телеграмму получили в Европе на несколько дней раньше, чем отправили в России.

Переход на западноевропейский календарь произошел 14 февраля 1918 года.

Согласно декрету, главной целью всего проекта было «установление в России одинакового почти со всеми культурными народами исчисления».

Появился и необычный праздник — старый Новый год, то есть Новый год по старому стилю, который не был забыт в народе. Однако праздновали старый Новый год не так масштабно, как ночь с 31 декабря на 1 января.

Русское духовенство не согласилось с переходом на новый стиль и не отказалось от юлианского календаря. Но это было не так важно для большевиков, которые уже подписали Декрет об отделении церкви от государства и школы от церкви. Старый стиль стал неофициальным.

Сегодня Русская православная церковь до сих пор использует юлианский календарь. Поэтому Рождество в нашей стране празднуется 7 января, а в католических государствах — 25 декабря. Новый год, а точнее «новолетие», православная церковь отмечает 14 сентября (1 сентября по старому стилю) — не от Рождества Христова, а от сотворения мира. В период светских новогодних праздников верующие держат Рождественский пост.



# Интересные факты про Новый год

- Ещё три века назад во время правления Петра в Киевской Руси появилась традиция праздновать Новый год. К этому времени 1 марта был день новогодних праздников.
- 150 лет назад появился обычай устанавливать на Новый год ёлку. Самые богатые дворцы России и Европы украшались новогодними красавицами.
- Напишите своё заветное желание на листке бумаги за несколько часов до Нового года. Бумагу надо поджечь с первым ударом курантов и ваше желание обязательно сбудется, если бумага сгорит до конца последнего удара.
- 18 ноября — официальный день рождения Деда Мороза. Настоящая зима в этот период наступает в Устюге.
- Одним из старейших обычаем считается новогодний фейерверк!
- В печь кладёт свои подарки Санта Клаус в Швеции, на подоконник — в Германии.
- Санта-Клаус катается на водном мотоцикле на Рождество в Австралии.
- Госпожа Клаус является женой Санта Клауса и считается олицетворением зимы для многих народов.
- Родиной Снегурочки считается село Щеликово под Костромой.
- Маленькие сюрпризы принято запекать в новогодние пироги в Румынии.



# Русский Новый год с китайским оттенком

В 1973 году в СССР, в газете «За рубежом» был впервые опубликован китайский (восточный) гороскоп. Именно тогда жители союза узнали, что каждый из них относится к одному из 12 мифических зверей. Китайская тема тогда настолько не задела и бурного развития в 70-х и 80-х не получила.

Китайский гороскоп прижился в России в годы перестройки. Основной товар для торговли, как и по сей день, завозился из Китая. Вот тогда вместе с сувенирной продукцией и перекочевал к нам Китайский календарь. Для того чтобы крысы, лошадки, собачки, и коровки лучше продавались китайский гороскоп выбрали как средство раскрутки.

А то, что он прижился на нашей земле, ещё раз доказывает, что мы отступили от православной веры и увлеклись мифологией, магизмом и астрологией.

Кстати, сами китайцы давно уже со всем миром празднуют этот праздник с 31 на 1 января, почти так же шумно и весело как мы. Свой же китайский Новый год отмечают куда скромнее и давно уже перестали обращать пристальное внимание на то, год какого животного наступает (руssкие к этому относятся серьезней, говорят китайцы).

Год Свиньи (Кабана)	Год Крысы (Мыши)	Год Быка (Буйвола)	Год Тигра
1899	1971	1900	1972
1900	1983	1912	1984
1923	1995	1924	1996
1935	2007	1936	2008
1947	2019	1948	2020
1959	2031	1960	2032
			
Год Кролика (Кота)	Год Дракона	Год Змеи	Год Лошади
1903	1975	1904	1977
1915	1987	1916	1989
1927	1999	1928	2001
1939	2011	1940	2013
1951	2023	1952	2015
1963	2035	1964	2037
			
Год Козы (Овцы)	Год Обезьяны	Год Петуха	Год Собаки
1907	1979	1908	1981
1919	1991	1920	1982
1931	2003	1932	1994
1943	2015	1944	2006
1955	2027	1956	2018
1967	2039	1968	2030
			

